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V Památníku J. A. Komenského ve Fulneku 
proběhlo 1. září 2025 slavnostní přivítání 
žáků prvních tříd, kteří v letošním školním 
roce poprvé usedli do školních lavic. Společ-
ně s dětmi se této významné události zúčast-
nili také jejich rodiče, učitelé i vedení škol.
Do školy letos nastoupilo celkem 64 prvňáč-
ků – z toho 25 žáků do ZŠ J. A. Komenského 
(jedna první třída) a 39 žáků do ZŠ T. G. Masa-
ryka (dvě první třídy).

Slavnost zahájila paní starostka Ing. Radka 
Krištofová, která přivítala všechny přítomné 
a popřála malým školákům úspěšný start 
jejich vzdělávací cesty. Následně vystoupil 
také místostarosta František Schindler, jenž 
vyzdvihl význam tohoto životního kroku pro 
děti i jejich rodiny.
Na památku svého prvního školního dne 
obdrželi prvňáčci dárky od představitelů 
města – od paní starostky medaili s nápisem 
„PRVŇÁČEK“ a od pana místostarosty knihu 

Poznávací atlas – Region Novojičínsko, která 
jim přiblíží krásy našeho regionu.
Celou událost provázela slavnostní a radost-
ná atmosféra, symbolizující začátek nové 
cesty plné poznávání a objevování světa 
vzdělání. Fulnecké základní školy přejí všem 
novým žákům mnoho úspěchů, radosti 
a krásných zážitků.
Jak uvedla paní starostka města Ing. Rad-
ka Krištofová: „Pro všechny fulnecké prv-
ňáčky byl tento první školní den současně 
dnem, kterým otevřeli dveře prvního mezní-
ku v jejich životě. Přeji jim, aby je školní léta 
bavila, aby měli kolem sebe vždy hodné 
a trpělivé učitele a dobré kamarády. Obdo-
bí školních let je čas, na který mnozí z nás 
v dospělosti rádi vzpomínáme.“
Pan místostarosta František Schindler do-
plnil: „Dnešním dnem se pro naše prvňáčky 
otevírá cesta plná poznání, přátelství a zážitků. 
Přeji jim, aby školní léta byla pro ně nejen o uče-
ní, ale také o radosti a objevování.“
					   

-MŽ-

PŘIVÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ VE FULNEKU



Vážení a milí spoluobčané, 

měsíc říjen přináší již tradičně podzimní čas. 
Letošní počátek října je spojen s volbami do 
Poslanecké sněmovny. Někdo možná oče-
kává změnu a někdo zase naopak. Máme 
demokracii a jen občané České republiky 
s volebním právem jsou ti, kteří svobodně 
a demokraticky zvolí, jakým dalším směrem 
se bude ubírat naše Česká republika. Přijďte 
k volbám a volbou podle svého nejlepšího 
vědomí a svědomí máte možnost určit bu-
doucnost naší země.

S pracovním ohlédnutím za minulým mě-
sícem bych Vás ráda informovala, že pro-
běhlo nejen plánované a řádné zasedání 
zastupitelstva města, ale proběhlo i pracov-
ní zastupitelstvo. Na pracovním jednání byli 
zastupitelé informováni o důležitých záleži-

tostech a záměrech města, jako je 
například stav dokončení Změny 
č. 2 Územního plánu města Fulne-
ku. Informace o  postupu prací stá-
tu v případě zajišťování podkladů 
u fotbalového areálu ve Fulneku, 
kde vlastně k žádnému výrazné-
mu posunu nedošlo. Dále byly za-
stupitelům předloženy informace 
k opravě mostů ve Stachovicích, 
kde Krajský úřad při Moravsko-
slezském kraji jako odvolací orgán 
potvrdil správný postup při vydá-
ní povolení k projektovým opra-
vám mostů a současně potvrdil 
platnost daného povolení. Nyní 
po projednání proběhne veřejná 
schůze s občany Stachovic, kde 
bude záležitost také diskutována. 

V případě potřeby bude o dalším po-
stupu rozhodovat zastupitelstvo města, což 
předpokládám v prosinci. V oblasti ochrany 
před povodněmi rezonuje další velké téma, 
a to je vybudování suchého poldru v Jer-
lochovicích. Tato významná investiční akce 
nabyde platnosti zatím pouze ve stavu 
„územního rozhodnutí“, a to tehdy, až nabu-
dou platnosti Komplexní pozemkové úpravy 
v Jerlochovicích. Dle aktuálních informací 
pana ředitele pobočky Pozemkového úřadu 
v Novém Jičíně budou KPÚ Jerlochovice za-
psány, a tím i nabudou platnosti do konce le-
tošního roku. Pak teprve nastane další postup 
zadání projektové dokumentace pro staveb-
ní povolení a projektu pro veřejnou zakázku. 
Vše bude pod taktovkou právě Pozemko-
vého úřadu Nový Jičín. Veřejnost zde byla 
v minulosti zcela mylně a špatně informová-

na. Další projednáva-
nou problematikou 
byl příští osud objek-
tu U Sýpky.

Důležitým problé-
mem města bylo 
jednání ohledně ob-
čanské poradny ve 
Fulneku, pro někoho 
je možná známější 
termín dluhová po-
radna. Od května le-
tošního roku proběh-
lo několik jednání. 
Poslední informací 
a plánem je, že chod 
dluhové poradny 
bude plně financo-
ván z dotace, a to až 
na tři roky. O dotaci 
žádá Místní akční 
skupina Poodří, které 
je město Fulnek dlou-

holetým členem. Zřejmě ale bude upravena 
otevírací doba, jelikož pracovní úvazek bude 
nejen pro naše město, ale i pro město Odry. 
Věřím, že MASka dotaci získá a poradenství 
bude dále pokračovat. Pro ty, kdo neví, tak 
se jedná o službu, která je poskytována ob-
čanům hlavně ve finanční krizi, mnohdy ale 
lidé přicházejí i s jinými problémy. Velmi mne 
překvapilo, že se na poradnu obracejí klienti 
a žádají o vyplnění nejrůznějších dotazníků 
např. pro granty, invalidní důchody, nebo ře-
šení sousedských či rodinných sporů, aj.

Co považuji za velmi důležité, je přípra-
va rozpočtu na příští rok. Všechny odbory 
a příspěvkové organizace předložily své dílčí 
návrhy. Nyní intenzivně projednáváme jed-
notlivé položky a především investice a opra-
vy, na které město bude mít prostředky. Již 
nyní je ale jasné, že i v příštím roce půjdou 
významné finanční částky do oblasti školství. 
Rozpočet je připravován odpovědně a spolu 
s kolegy se zaměřujeme nejen tedy na nutné 
opravy a investice, ale i na provozní stránku 
rozpočtu. Návrh rozpočtu na příští rok bude 
taktéž projednán na pracovním zasedání za-
stupitelstva.

Milí spoluobčané,

v říjnu se bude konat tradiční rally, tak při-
jměte pozvání na tuto nezvyklou podívanou 
anebo se přijďte podívat jen na nějakou ka-
pelu, které u této příležitosti vystoupí. Kdo 
má zájem, tak může navštívit výstavu, na kte-
ré je možnost zhlédnout kopie nebo originá-
ly předmětů z historických tubusů, které byly 
nalezeny v radniční věži. Ať zvolíte kulturní či 
sportovní akci, nebo jen procházky přírodou, 
hlavní je, abychom se setkali v dobré náladě 
a pevném zdraví.

Ing. Radka Krištofová

starostka
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Vážení občané Fulnecka,

měsíc říjen bude mezníkem naší blízké bu-
doucnosti, jelikož se konají ty nejdůležitější 
volby pro naší milovanou vlast a tím i pro nás 
samotné. Volte tak, jak to cítíte. Nenechte si 
našeptávat nebo se nutit do něčeho co ne-
chcete. Každý z nás lidí má snad svůj vnitřní 
názor, a pokud se za něj stydíte před okolím, 
tak ho prostě neříkejte. Teď máte tu mož-
nost být sami sebou. Hlavní je, abyste přišli 
a rozhodli svým hlasem o lidech a stranách, 
ke kterým máte důvěru. Až se politické kar-
ty rozdají, tak uvidíme, jakou cestou se bude 
naše nová vláda ubírat. Zda nasedne na lu-
xusní poslanecký parník a odpluje někam do 
Evropy, kde bude rozdávat naše peníze cizím, 
nebo bude tvrdě dřít pro Český národ, který 
jej zvolil. Naivita se v tomto tvrdém finanč-
ním a ekonomickém světě nevyplácí a vede 
národ jen do chudoby.

Pravda se dá říct několika způsoby a dá se 
lehce pokřivit, když chce někdo manipulovat 
s veřejností. Třeba pravda je to, že pan L. Bla-
huta se velice intenzivně stará o úpravu kory-
ta Husího potoka a jelikož je to člověk velice 
aktivní, má díky své houževnatosti a slušnos-
ti dveře otevřené i u vedení Krajského úřadu 

v Ostravě. Velice nám tím pomáhá nejen při 
jednání s Povodím Odry o opravách tohoto 
toku a Gručovky. Ovšem veškeré práce a plá-
ny s Povodím se řeší na jejich úřadě a vše je 
jen a jen o penězích, které dostane tato stání 
firma od státu nebo z kraje.

Další fabulace, která tady proběhla éterem je, 
že máme novou nízkonákladovou budovu, 
která nám jistě šetří penízky za energie. Má 
střechu z mechu a kapradí, kde už několikrát 
zateklo a el. energii „papá“ jako Otesánek, je-
likož se šetřilo tam, kde se nemělo, ale nešet-
řilo kde se mělo. To jsou holá fakta a my se sa-
mozřejmě snažíme toto pochybení napravit.
Další věc, která mne nenechává klidným, je 
cena pozemků jak k pronájmu, tak staveb-
ních. Vím, že je mnoho z Vás na nás naštva-
ných za vyšší ceny těchto komodit, ale cenu 
určuje stát a trh. My jsme jenom správci 
veřejného majetku. A vězte, že bude hůř 
a Fulnecko zatím patří mezi ty levnější města.

Chtěl bych poděkovat paní Květě Andrýsko-
vé, naší bývalé zastupitelce, která rezignova-
la ze zdravotních důvodů. Paní Květo, děkuji 
Vám za poctivost a za hrdinný postoj proti 
nekalému jednání. Vždy jste byla na jednání 
zastupitelstva připravená a měla věcné ná-
zory. To, že Vám mnozí vyčítali, za jakou stra-
nu jste kandidovala je úplně zcestné. Vždyť 
absolutní většina z nich byla v Komunistické 
straně, nebo jejich rodiče než převrátili ka-
báty a teď jsou z nich čistí demokraté. To-
talita je zakořeněná v lidech a název strany 
v tom nehraje žádnou roli. Spolu jsme bojo-
vali proti bezpráví a nafoukanosti a sklidili 
jsme jen výhrůžky a pohrdání. Že se pravda 

nakonec ukázala, je holý fakt, přesto se nikdo 
neomluvil, ba naopak, zarputile matou ve-
řejnost stále dál a to jen odhaluje jejich zášť 
a zlobu. Paní Květo, pro mne jste hrdinkou. 
Děkuji Vám.

Chtěl bych také poděkovat paní Lence Ve-
čerkové za projekt Fulnek vypráví. Tato akce 
mne doslova ohromila svou kvalitou, se-
hraností, nadšením a obrovským talentem. 
Skupina hudebníků a pěvců z Klimkovic 
a okolí oslavovali naše  město Fulnek jako 
historickou perlu severní Moravy. Také při-
zvali do svého projektu místní pěvecký sbor 
paní učitelky Lenky Mužné, který zněl doslo-
va andělsky. Nádherné pěvecké a hudební 
sekce byly doplněny historickými kostýmy 
a foto projekcí našeho města.

Toto hudební těleso, které má členy všech 
věkových kategorií od dětí až po zkušené 
matadory, nám předvedlo zážitek, který 
v místním kostele sv. Josefa už dlouho nebyl. 
Za mně jsem prožil něco podobného jen při 
koncertu Lucie Bílé, nebo čtyř Tenorů. Chtěl 
bych také veřejnost upozornit na hudebního 
skladatele Aleše Pirnose, který je hudební 
a dramatickou duší celého projektu. Je to ve-
lice mladý člověk s obrovským talentem. 

Hudebníci z Klimkovic vynášeli Fulnek do 
nebes a zpívali v jednom z textů, jak se tady 
máme všichni rádi.

Kéž by tomu tak bylo.

František Schindler,

místostarosta
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NEPOŘÁDNÍ OBČANÉ II
Stále se opakující situace kolem kontejne-
rových stání – nepořádek a odpady na zemi 
kolem kontejnerů. Tahle situace není jen v sa-
motném Fulneku, ale i ve všech místních čás-
tech, kde si občané často pletou kontejnero-
vá stání se skládkou. Děje se to opakovaně, 
neustále a úklid tohoto nepořádku ubírá ka-
pacitu pracovníkům technických služeb (TS), 
kteří se potom věnují méně svým hlavním 
činnostem, kterými jsou údržba zeleně, údrž-
ba komunikací a hřbitovů. Je potřeba zdů-
raznit a připomenout, že cokoliv je položeno 
vedle kontejneru, svozová firma neodveze 

a v případě zavalených kontejnerů je firma 
nevyveze vůbec. Největší nepořádek je pak 
každé pondělí ráno u kontejnerového stá-
ní před areálem TS. Přestože je Sběrný dvůr 
v areálu technických služeb otevřen oproti 
minulosti každou sobotu od 8 do 12 hodin 
a v pondělí pak znovu, a především velkoob-
jemový odpad zde lze odevzdat zdarma, bě-
hem zbytku víkendu někteří lidé „odloží“ od-
pad ke kontejnerům před areálem, případně 
přímo před bránu. Jde především o hromady 
nepomačkaných kartónových krabic, plastu, 
domácího odpadu a elektrospotřebičů. Je 

to velmi nezodpovědné a přidává to 
dlouhé hodiny práce. Situace je každé 
pondělí ráno stejná, na fotografii je 
stav v pondělí 8.9.2025.

Na sběrném dvoře ve Fulneku TS při-
jímají kromě komunálního odpadu 
prakticky veškerý odpad, od papíru 

počínaje, přes plasty, velkoobjemový odpad 
z domácnosti až po biologicky rozložitelný 
odpad. Spoustu občanů města využívá SD 
ve velké míře a nashromáždí velké množství 
odpadu, za rok 2024 to bylo celkem 492 tun. 
Bohužel někteří občané pravděpodobně stá-
le neznají nebo nechtějí znát pravý účel sběr-
ného dvora a pohazují odpad, kde se jim to 
hodí. Místo popelnic na tříděný odpad je vel-
mi populární využívat městské koše a okolí 
kolem nich. Velmi oblíbené jsou také příkopy 
a další části městské zeleně. I v tomto přípa-
dě zodpovědná většina lidí doplácí na lenost, 
nezájem a sobectví těch nezodpovědných. 
Na tom, jak naše veřejné prostranství vypa-
dá, máme podíl všichni. Znovu je potřeba 
připomenout, že vyhazování odpadu na ve-
řejné prostranství je přestupkem a za toto 
konání hrozí pokuta.
					   

Technické služby
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SLAVNOSTNÍ OKAMŽIK PLNĚNÍ HISTORICKÝCH TUBUSŮ

Dne 1. září 2025 proběhl ve Fulneku slavnost-
ní okamžik – plnění historických tubusů pro 
budoucí generace.

Při rekonstrukci střechy radnice a střechy 
městského úřadu byly v červnu letošního 
roku nalezeny dva historické tubusy, které 
byly dne 22. července slavnostně otevřeny. 
Čas postoupil a byly shromážděny předmě-
ty pro naplnění dvou nových tubusů, které 
budou opět uloženy do kopule radniční věže.

Do jednoho z tubusů byly vloženy předměty 
z roku 2025, které mají být svědectvím sou-
časné doby. Patří mezi ně historický přehled 
událostí od roku 1973 do současnosti, denní 
tisk, fotografie, aktuální bankovky a mince, 

podepsaný tenisový míček dvojnásobné 
wimbledonské vítězky a čestné občanky 
města Fulneku paní Petry Kvitové a další 
předměty.

Do druhého tubusu byly znovu uloženy ně-
které historické předměty z let 1948 a 1973, 
nalezené při otevření tubusů v radniční věži 
v polovině června.

„Tento okamžik je symbolickým propojením 
minulosti, současnosti a budoucnosti. Dáváme 
našim následovníkům možnost nahlédnout do 
toho, jak jsme žili a co bylo pro nás důležité,“ 
uvedl místostarosta František Schindler.

„Jsem ráda, že jsme mohli společně vytvořit po-

selství pro budoucí generace. Věřím, že až jed-
nou budou tubusy znovu otevřeny, potěší i po-
baví ty, kteří je naleznou. Současně bych touto 
cestou chtěla poděkovat panu Pavlíčkovi, 
panu Pěnčíkovi a panu Mariánkovi,“ doplnila 
starostka města Fulnek Ing. Radka Krištofová.

Akci zachytil také mediální tým Polar. Novi-
náři mohou na jejich portálech vyhledat vi-
deozáznamy a reportáže k události.

Tubusy slouží jako poselství pro další genera-
ce Fulnečanů – připomínku historie, ale také 
výzvu k zamyšlení nad tím, co dnes tvoří naše 
dědictví.
					   
				    -MŽ-

PRO BUDOUCÍ GENERACE
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JERLOCHOVICE MAJÍ ZREKONSTRUOVANOU MATEŘSKOU ŠKOLU
V úterý 2. září 2025 byla po rozsáhlých opra-
vách zpřístupněna veřejnosti Mateřská škola 
Jerlochovice.
První kroky k rekonstrukci byly podniknuty 
již v roce 2022, kdy byla zadána studie, která 
řešila především kompletní opravu elektro-
instalace v celé budově. Následně byla zpra-
cována projektová dokumentace podle této 
studie a postupně se přidávaly požadavky 
učitelek. Projekt nakonec zahrnoval nejen 
novou elektroinstalaci, ale také další dispo-
ziční úpravy.
Budova školky prošla kompletní rekonstruk-
cí – dočkala se celkové výměny elektroinsta-
lace, vytvoření jídelny, dispozičních změn, 

rekonstrukce sociálního zázemí v prvním 
podlaží a sjednocení heren ve druhém pod-
laží. Upravená zahrada bude navíc sloužit 
k volnočasovým aktivitám dětí.
V září loňského roku byla podepsána smlou-
va o realizaci s vybraným zhotovitelem, spo-
lečností FENBAU s.r.o. z Ostravy. Dílo bylo 
dokončeno v dubnu tohoto roku a v srpnu 
zkolaudováno.
Celkové náklady rekonstrukce činily téměř 
11 milionů Kč.
„Chtěla bych do budoucna popřát především 
našim nejmenším, aby právě oni chodili do 
školky rády, byť se domnívám, že toto neza-
bezpečí budova, ale hlavně pedagogický per-

sonál. Všichni víme, že zvučné jméno školky 
dělají učitelky. Dětem přeji, aby chodily do 
mateřské školky s radostí, jelikož to pro ně jistě 
bude znamenat první male krůčky za učením 
a poznáním,” uvedla starostka města Fulnek 
Ing. Radka Krištofová.
Kapacita mateřské školy je 50 dětí. Oprave-
ný objekt tak nabídne lepší podmínky nejen 
dětem, ale i pedagogům, kteří s nimi denně 
pracují. 
Provoz školky v nově zrekonstruovaných 
prostorech byl obnoven k zahájení školního 
roku 2025/2026.
					   
				    -MŽ-
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AKTUALITY

Město Fulnek zveřejňuje záměr prodeje 
městských stavebních pozemků v lokali-
tách Stachovice, Fulnek a Vlkovice.

Lokalita Fulnek - jedná se o pozemky 
v k.ú. Fulnek:
•	 parc. č. 1759/12 o výměře 808 m2

•	 parc. č. 1759/13 o výměře 835 m2

•	 parc. č. 1759/14 o výměře 846 m2

•	 parc. č. 1759/16 o výměře 1457 m2

•	 parc. č. 1759/4, 1763/2, 1762/2, celkem 
o výměře 1597 m2

•	 parc. č. 1759/5, 1762/3, cel-
kem o výměře 1399 m2

•	 parc. č. 1759/6, 1762/4, cel-
kem o výměře 908 m2

•	 parc. č. 1759/7, 1762/5, cel-
kem o výměře 841 m2

•	 parc. č. 1759/8, 1762/6, cel-
kem o výměře 844 m2

•	 parc. č. 1759/9, 1762/7, cel-
kem o výměře 783 m2

•	 parc. č. 1759/10, 1762/8, cel-
kem o výměře 867 m2

PRODEJ MĚSTSKÝCH STAVEBNÍCH POZEMKŮ 

Lokalita Stachovice - jedná se o pozemky 
v k.ú. Stachovice:
•	 parc. č. 1023/1, 1024/2, celkem o výmě-

ře 1010 m2 

•	 parc. č. 1023/2, 1024/3, celkem o výmě-
ře 1090 m2

•	 parc. č. 1015/2 o výměře 1084 m2

•	 parc. č. 1015/3 o výměře 1464 m2

•	 parc. č. 1015/5 o výměře 890 m2

•	 parc. č. 1015/6 o výměře 1262 m2

•	 parc. č. 1015/10 o výměře 1619 m2

Lokalita Vlkovice - jedná se o pozemky 
v k.ú. Moravské Vlkovice:
•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 

1301 m2

•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 
1232 m2

•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 
1293 m2 a id. polovinu části pozemku 
parc. č. 32/1 o výměře cca 393 m2 a id. 
polovinu části pozemku parc. č. 32/6 
o výměře cca 15 m2

•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 
1219 m2 a id. polovinu části pozemku 
parc. č. 32/1 o výměře cca 393 m2 a id. 
polovinu části pozemku parc. č. 32/6 

o výměře cca 15 m 2

Bližší informace k pod-
mínkám prodeje je 
možné zjistit na úřed-
ní desce města Fulne 
a u vedoucí majet-
kového odboru Ing. 
Evy Egyedové, tel. 
739 319 534, email: 
egyedova.eva@fulnek.cz 

Ing. Eva Egyedová,

vedoucí majetkového odboru
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PRODEJ VILY RETEX
Město Fulnek zveřejňuje záměr prodeje ne-
movité věci – pozemek

p.č. 499 o výměře 395 m2, jehož součástí je 
stavba Fulnek, č.p. 179, bydlení a pozemek 

p.č. 500 o výměře 1753 m2, oba v k.ú. Fulnek

Bližší informace k podmínkám prodeje je 
možné zjistit na úřední desce města Fulnek 
a u vedoucí majetkového odboru Ing. Evy 

Egyedové, tel. 739 319 534, email: egyedova.
eva@fulnek.cz .

Ing. Eva Egyedová,

vedoucí majetkového odboru

KOMPOSTÉRY



10 www.facebook.com/fulnek

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

KULTURA

Zářijový program ve Fulneku opět potvrdil, 
že kultura má v našem městě pevné místo. 
Přinesl události slavnostní, tradiční i zcela je-
dinečné.

Hned 1. září jsme slavnostně naplnili tubusy 
s poselstvím pro budoucí generace, které 
budou uchovány v rekonstruované věži rad-
nice. Byl to symbolický okamžik, kdy součas-
ní obyvatelé vkládají své myšlenky a přání do 
budoucnosti, se stal důstojným vstupem do 
nového školního roku i připomenutím odpo-
vědnosti vůči generacím, které přijdou po 
nás.

O dva týdny později jsme se zapojili do tra-
dičního Podzimního dvorku v Knurrově 
paláci. Návštěvníci zde mohli přivítat regi-
onální tvůrce a stánkaře, zúčastnit se pod-
zimních workshopů nebo si vybrat na oblí-
beném bazárku oblečení. Akci organizačně 
zastřešilo Rodinné centrum Madita, které 
svým programem připravilo pro rodiny s dět-
mi i dospělé pestré zážitky.

Ve stejný den, 13. září, jsme mohli být součás-
tí projektu FULNECON, který pořádal Svět 

Komenského Fulnek – byl to den plný ře-
mesel, vůní, chutí i tvořivých dílen. Návštěv-
níci se zde mohli nejen pobavit, ale i poznat 
řadu tradičních i nových uměleckých a řeme-
slných technik.

Vrchol zářijového programu přišel v podo-
bě koncertu Když Fulnek vypráví, který 
se konal ve vyprodaném kostele sv. Josefa. 
Pod produkčním vedením Lenky Večerkové 
a hudební taktovkou Aleše Pirnose se soubo-
rem Generace, komorním orchestrem a dal-
šími hudebníky vznikl neopakovatelný večer. 
Známé hudební melodie dostaly nové texty, 
psané na míru našemu městu, a vše doplnila 
poutavá dějová linka s příběhem Komenské-
ho a historie Fulneku. Publikum se tak stalo 
svědkem zážitku, který si bude dlouho pa-
matovat.

27. září pak ožil Fulnek kombinovaným hu-
debním mixem KOMBIX 2025. Od alter-
nativního rockového Fools, pohodového 
country s Nestorem, přes svižné rytmy Fu-
lneckého Komba, až po netradiční rocko-
vý cimbál Poštár – každý si tu našel to své. 
Pestrá hudební nadílka, sousedské setkávání 

a vibrující energie... Přijďte se jí opět nabít 
hned příští rok na KOMBIX 2026!

Poděkování patří všem, kteří se na zářijových 
akcích podíleli – organizátorům, účinkujícím 
i návštěvníkům. Zvláštní dík směřuje také 
Spolku Comenius Fulnek, který připravil 
koncert Ondřeje Smeykala a Bear Lova: 
Výprava 2025 doplněný o workshop hry na 
gongy. Díky nim všem mohl Fulnek i v září 
nabídnout rozmanitý a inspirativní program, 
který spojuje tradici, kreativitu i radost ze 
společných zážitků.

A co nás čeká dál? Už teď se těšíme na kultu-
ru v říjnu – přednášky v knihovně, oblíbenou 
Rally Fulnek–Odry, nebo loutkovou divadel-
ní revue Veselá pouť se známými hosty Jů 
a Hele. V příštím vydání vám také prozradí-
me kompletní sestavu adventních koncer-
tů, které na závěr roku připravujeme.

Děkujeme všem návštěvníkům zářijových 
akcí za to, že svou účastí pozvedají kulturní 
úroveň našeho města.

Ing. Zdeněk Husťák, 

vedoucí odboru kultury a školství

ZÁŘÍ VE ZNAMENÍ TRADIC, HUDBY I POSELSTVÍ
BUDOUCÍM GENERACÍM
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V neděli 14. 9. 2025 zaplnili diváci do posled-
ního místečka Kostel svatého Josefa, aby se 
stali svědky neopakovatelného uměleckého 
zážitku.

Soubor Generace z Klimkovic společně 
s profesionálními umělci představil v premi-
éře originální hudební dílo „Když Fulnek 
vypráví“, jež vzniklo z podnětu a v produk-
ci manažerky Lenky Večerkové. Velkým 
obohacením programu byl i dětský soubor, 
sestavený speciálně pro tuto příležitost Len-
kou Mužnou a Eliškou Kozelskou z řad žáků 
fulneckých škol.

Tvůrčí duší projektu je umělecký vedoucí 
a dirigent souboru Aleš Pirnos, který se ne-
chal inspirovat bohatou a pohnutou historií 
města Fulnek. Zkomponoval dílo, v němž se 
na jevišti setkávají významné postavy dějin 
i legend – od posledních šlechtických ma-
jitelek z belgické knížecí rodiny až po Jana 
Amose Komenského. Diváci se přenesli 
k legendě o templářském pokladu, ale zažili 
i dramatickou atmosféru ničivých požárů 
z let 1801 a 1945.

Celý příběh podtrhovala filmová projekce 
s historickými i současnými záběry města 

Fulnek a jeho okolí. Zazněly skladby 
nesoucí odkaz J. A. Komenského – 
včetně legendární Modlitby pro 
Martu nebo vlastenecké Slezské 
hymny. Nejsilnější okamžiky ale 
přinesly skladby oslavující krásu 
a jedinečnost města Fulnek, které 
dokázaly rozeznít a otevřít srdce 
všech přítomných.

Nekonečný potlesk nadšených diváků pak 
odměnil téměř 50 členný umělecký soubor 
ve stoje.

Už nyní se můžeme těšit na to, že tento mi-
mořádný projekt bude mít na jaře 2026 své 
pokračování v podobě jeho reprízy a hlavně 
premiéry krátkého filmu „Když Fulnek vy-
práví“, který v průběhu přípravy stejnojmen-
ného koncertu vznikal.

Dílo vzniklo za podpory Moravskoslezského 
kraje, města Fulnek a z. s. Comenius, foto-
grafie pořídil Petr Večerka. Všem uvedeným, 
dále ostatním organizátorům, účinkujícím 
a všem návštěvníkům patří velké poděková-
ní.

Lenka Večerková

KOSTEL SVATÉHO JOSEFA ROZEZNĚL
VÝJIMEČNÝ KONCERT „KDYŽ FULNEK VYPRÁVÍ“

KULTURA

Přijďte si poslechnout audiovizuální povídá-
ní o tom, jak se čeští osadníci usadili mezi 
dunajskými kopci a jak si tam po dvě staletí 
uchovávají jazyk, zvyky i způsob života. Vy-
dejte se s námi na cestu do míst, kde se i dnes 
mluví starobylou češtinou, kde krajina voní 
sušeným senem a starými časy a kde české 
vesnice žijí svým pokojným rytmem, téměř 
zapomenuté světem, ale ne lidmi, kteří tu 
stále s láskou obdělávají půdu svých předků. 
Ve středu 1. října od 18 hodin vás s Baná-
tem - českým ostrovem v srdci Balkánu 
seznámí fotograf a cestovatel Petr Nazarov.

S Janou a Vladimírem Poulíkovými se 
ve středu 29. října v 17 hodin vydáme na 

měsíční putování do země, která hrdě brání 
své tradice a jen těžko se zbavuje své špatné 
pověsti. Do země plné kontrastů, do země 
chaosu, ve které platí síla vyřčeného slova 
a smlouva je uzavřena pouhým podáním 
ruky. Ve své přednášce Albánie – tak trochu 
jiná Evropa vám přiblíží Albánce jako národ 
na svou vlast nesmírně hrdý, jako národ přá-
telský, temperamentní a pohostinný. Vstup-
né na přednášky je 60 Kč.

V průběhu měsíce září až do 31. října bude 
v provozních hodinách v knihovně k vidění 
dětská výstava ilustrací Kačky Illnerové ze 
stejnojmenné knihy Kláry Smolíkové Dalila 

a výtah bez dveří o zvídavé holčičce Dalile, 
která se s rodiči přestěhuje do nového města 
a tam její pozornost upoutá výtah, ve kterém 
se seznamuje se svými podivínskými souse-
dy. Pro zájemce jsou k výstavě připraveny 
pracovní listy s různými úkoly.

Šárka Navrátilová

Komenského knihovna Fulnek

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO
ZŠ J. A. KOMENSKÉHO FULNEK SE ZAPOJILA DO PROJEKTU

Ve dnech 3. až 5. září 2025 se žáci naší ško-
ly zúčastnili výjimečné akce v rámci pro-
jektu „Mimoškolní environmentální pobyt 
ZŠ JAK Fulnek“, který byl podpořen z Výzvy 
č. 64 OP Spravedlivá transformace – Zájmové 
vzdělávání a osvěta – Aktivita 1 a Aktivita 2 

v Moravskoslezském kraji. Poskytovatelem 
dotace byl Moravskoslezský kraj, přičemž 
výše podpory činila 100 % nákladů – tedy 
349 676 Kč. Cílem projektu bylo podpořit mi-
moškolní výlety s environmentálním zaměře-
ním. Každá třída si naplánovala vlastní pobyt 
v přírodě, během kterého se žáci aktivně za-
pojili do programů zaměřených na ochranu 
životního prostředí, udržitelný způsob života 
a hlubší porozumění přírodním ekosysté-
mům. Součástí pobytů byly nejen hry s prvky 
environmentální výchovy, poznávání místní 
flóry a fauny, ale i výlety do přírody spojené 
s prožitkem a osobním propojením s příro-
dou. Děti se například věnovaly pozorování 
živočichů, poznávání rostlin, ekologickým 
hrám a výukovým aktivitám, které rozvíjely 
jejich vztah k přírodě a zodpovědnost za její 
ochranu. Žáci se v rámci pobytů podívali na 
různá místa napříč regionem i mimo něj. Na-
vštívili například Prahu, Horní Bečvu, Žimro-
vice, outdoorové centrum ve Frýdlantu nad 

Ostravicí, Fulnecký camp Jerlochovice, kde 
probíhala i canisterapie a aktivity zaměřené 
na poznávání lesního prostředí. Žáci jedné 
třídy dokonce absolvovali pěší túru ze Švý-
cárny na Praděd, nejvyšší horu Moravy, kde 
se jim naskytl nádherný pohled na krajinu. 
Následně sestoupili údolím Bílé Opavy do 
Karlovy Studánky. Další skupiny vyrazily na-
příklad do Kunčic pod Ondřejníkem, kde se 
konaly výšlapy na horu Skalka a Ondřejník. 
Díky projektu mohli žáci vystoupit ze školní 
rutiny a mohli objevovat přírodu jinak – ven-
ku, mezi stromy a horami. Učili se vnímat její 
krásu, prohlubovali své znalosti a zároveň 
prožili chvíle plné dobrodružství, radosti 
a přátelství. Tyto okamžiky se jim jistě vryly 
do paměti. Velmi děkujeme Moravskoslez-
skému kraji za poskytnutou podporu a těší-
me se na další projekty, které dětem přinášejí 
vzdělávání spojené s nezapomenutelnými 
zážitky.

vedení ZŠ JAK, Fulnek

HURÁ, UŽ JSME ŠKOLÁCI!

Prvního září jsme ve Světě Komenského slav-
nostně přivítali naše nové prvňáčky. Děti do-
razily v doprovodu rodičů a prarodičů, slav-
nostně oblečené, s aktovkami i očekáváním v 
očích. Uvítání se ujalo vedení školy, třídní uči-

telky i zástupci města – paní starostka 
a pan místostarosta. Každý prvňáček 
dostal na památku perníkovou medai-
li a Poznávací atlas Novojičínska. Poté 
se děti společně se svými rodiči vydaly 
do školy, kde se seznámily s třídní uči-
telkou a poprvé usedly do lavic. Celý 
den se nesl v přátelské a slavnostní 
atmosféře. Prvňáčkům přejeme, ať se 

jim ve škole líbí a ať jim radost z objevování 
vydrží co nejdéle! „Základem všeho je dobrý 
začátek.“ – J. A. Komenský

Martina Krásová, třídní učitelka 1. A, ZŠ JAK

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA SLAVÍ SVÉ PÁTÉ VÝROČÍ!
S velkou ra-
dostí ozna-
mujeme, že 
jsme v letoš-
ním školním 
roce otevřeli 
již pátý roč-
ník příprav-

né třídy s prvky Montessori! Přípravná třída 
pomáhá dětem plynule přejít z předškolního 
vzdělávání do školního prostředí. Malí školá-
ci se zde seznamují s prostředím velké ško-
ly, poznávají nové kamarády i paní učitelky 
a postupně si osvojují základní školní návy-
ky. Máme velkou radost, že se dětem ve třídě 
líbí a že si na nové prostředí rychle zvykají. 

Velké poděkování patří radě města, která nás 
v našem úsilí podpořila a pomohla zajistit 
otevření letošního ročníku. Bez této podpory 
bychom tento krok nemohli uskutečnit. Těší-
me se na krásný a podnětný školní rok plný 
nových zážitků, poznání a radosti z objevo-
vání!
		  Mgr. Ester Ježová, ZŠ JAK

ENVIRONMENTÁLNÍCH POBYTŮ



Možná jste při návštěvě větších měst za-
hlédli v chodnících malé mosazné destičky 
se jmény. Říká se jim Kameny zmizelých, 
tzv. stolpersteiny. Ve Fulneku také žili lidé, 
o kterých téměř ani netušíme a kteří zmizeli 
z našeho města beze stopy, jim bychom 
chtěli díky projektu Kameny zmizelých vrátit 

jejich jména a příběhy. Mezinárodní projekt 
Kameny zmizelých, iniciovaný německým 
umělcem Günterem Demnigem, má za cíl 
uchovat památku obětí nacistické perzekuce. 
Každý kámen je proto malým památníkem, 
který nese jméno konkrétní osoby a který je 
umístěn před jejím posledním dobrovolným 
bydlištěm. Před druhou světovou válkou žilo 
ve Fulneku několik židovských rodin, které 
zahynuly v koncentračních táborech. Byli to 
lidé, kteří chodili těmito ulicemi, otevírali své 
obchody a posílali děti do školy. Jsme pře-
svědčeni, že jejich připomenutí přímo v uli-
cích města má hluboký symbolický význam 
pro naši historickou paměť i pro výchovu 
mladé generace. Na místech, kde kdysi žili, 

budou ulo-
ženy kame-
ny s jejich 
j m é n y . 
Půjde tak 
o tichou, 
ale silnou 
př ipomín-
ku toho, 
že historie 
Fulneku je také jejich historií. Rádi bychom, 
aby se tento projekt stal součástí našeho 
společného života. Budeme vás proto infor-
movat o jeho průběhu a dalších zajímavých 
podrobnostech.

Mgr. Karla Střílková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

OHLÉDNUTÍ ZA DNEM PRO NAŠI ŠKOLU
I dnes po ně-
kolika měsících 
v nás rezonují 
silné vzpomín-
ky na koncerty 
konané 6. červ-
na v rámci oslav 
130. výročí naší 

školy. Akce s názvem Den pro naši školu 
- Kořeny a křídla byla vyvrcholením celoroč-
ní práce žáků a jejich učitelů a sklidila mimo-
řádný ohlas. Jedinečnou atmosféru tohoto 
dne si můžete připomenout na následujících 
fotografiích.

Mgr. Karolína Kubíčková

Říjen 2025

KAMENY ZMIZELÝCH VE FULNEKU
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V pátek 13.9.2025 proběhl další ročník oslav 
řemesel a dobrého jídla. Letos k nám zaví-
talo například Studio bez kliky z Olomouce 
se svou tiskařskou dílnou a loutkovým di-
vadlem. A pražila se i káva v peci na dřevo, 
dospělí i děti mohli ochutnat právě upraže-
ná zrnka, nebo si odnést balíček této čerstvě 
upražené kávy. Přestože nám počasí nepřálo, 
v parku na statečné návštěvníky čekal sklář 
František Mucha, který ukazoval jak proces 
broušení skla, tak i vedl workshop broušení. 
V parku na vás čekal také stánek Hanny kvě-

tiny, kteří asi jako jediní měli z deště celkem 
radost a také fulnecká Fulkucha, food track 
a ovocná vína. Fanoušci benzínu si mohli také 
zblízka prohlédnout historické motocykly 
a pobavit se s odborníkem z VŠB Strojní fakul-
ty. Do kaple jsme potom přesunuli celý zby-
tek festivalu a na návštěvníky čekala kavár-
nička, dětská herna kolegů z Tatry Kopřivnice, 
a v bývalém presbytáři další workshopy 
a prodejci. Přijela opět naše stálice Blanka 
Kašpárková se Srdcem z kvásku, včelař pan 
Nosek, neskuteční výrobci šperků Nosíme 

dřevo, nebo také paní učitelka Zdeňka Ohn-
heiserová s drátkováním a další a další pro-
dejci a výrobci zajímavých produktů. Věřím, 
že i přes velkou nepřízeň počasí se návštěv-
níci skvěle bavili a vyzkoušeli si hromadu za-
jímavých řemesel, nebo si nakoupili dárečky, 
protože Vánoce se blíží rychlým tempem. 
Děkujeme všem statečným návštěvníkům 
a těšíme se na další ročník a další inspirativní 
setkání. 

Kolektiv muzea Svět Komenského ve Fulneku

FULNECON 2025
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Chůze pro něj nikdy nebyla velkým koníč-
kem. Všechno se ale změnilo ve chvíli, kdy 
objevil kouzlo fotografie. Najednou se uká-
zalo, že právě putování je ideální způsob, jak 
zachytit krajinu, atmosféru i neopakovatelné 
okamžiky na cestách.

Petr Večerka dlouho snil o slavné pouti do 
španělského Santiaga de Compostela, která 
každoročně přitahuje tisíce lidí z celého svě-

ta. Camino de Santiago není jen fyzická vý-
zva, ale i duchovní cesta a prostor pro setká-
vání nejrůznějších poutníků. „Je to nesmírně 
fotogenická cesta, ale hlavně i životní zážitek,“ 
říká Petr Večerka.

O své zkušenosti, fotografie i poutnické zážit-
ky se podělí na cestovatelské přednášce, kte-
rá proběhne v úterý 7. října 2025 od 17 hodin 
v Knurrově paláci.

Návštěvníci se mohou těšit na vyprávění 
o krajinách Španělska, o atmosféře poutních 
cest i o zajímavých setkáních s lidmi, které 
autor na cestě potkal. Večer slibuje nejen 
krásné snímky, ale i inspiraci k vlastní cestě 
– ať už skutečné, nebo symbolické.

Finančně podpořeno z rozpočtu města Fu-
lneku.

Comenius Fulnek

POUŤ DO SANTIAGA DE COMPOSTELA OČIMA PETRA VEČERKY

10.9.2025 se již po šesté konal v Bílovci seni-
orský víceboj o putovní pohár starosty města 
Bílovce. Tento rok se přihlásilo 216 soutě-
žících z celého Moravskoslezského kraje. 
Družstva jsou čtyřčlenné , smíšené. Z našeho 
klubu seniorů ve Fulneku se zúčastnily popr-
vé dvě družstva. Soutěží se v 7 disciplínách. 

Všichni se snaží o co nejlepší výkon nehledě 
na věk. Nejstaršímu účastníkovi bylo 86 let. 
Naše družstvo, které zde bylo už potřetí se 
umístilo na krásném 9. místě, sedmé místo 
nám uniklo jen o 5 bodů. Druhé družstvo 
bylo poprvé a tak se zatím seznamovali s dis-
ciplínami a prostředím. Příští rok už budou 

vědět jak na to. Na této soutěži je úžasné 
jak jsou všichni přátelští a s jakým nadšením 
sportují v každém věku. Reportáž z tohoto 
klání byla vysílána v sobotu 13.9. na stanici 
NOVA v televizních novinách v 19:30. Už se 
těšíme na další ročník.       

Libuše Küschnerová

SENIOŔI  SPORTUJÍ



16 www.facebook.com/fulnek

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

NAPSALI NÁM

Zájezd do Moravského krasu
Členové naší tělocvičné jednoty a jejich přá-
telé se v sobotu 23. srpna vydali na výlet do 
krásné oblasti Moravského krasu. První za-
stávkou byl kostel sv. Josefa v Senetářově, 
známý svou moderní architekturou a jedi-
nečnou atmosférou.

Odtud jsme pokračovali k Macoše – k legen-
dární propasti, jejíž rozměry budí respekt 
i úžas. Následovala prohlídka Punkevních 
jeskyní, kde jsme mohli obdivovat fascinující 
krasovou výzdobu a absolvovali i plavbu po 

podzemní říčce Punkvě.

Po jeskyních jsme se vydali na pří-
jemný trek údolím Pustého žlebu 
směrem ke Sloupsko-šošůvským 
skalám, kde se střídají hluboká 
údolí s krásnými skalními útvary.

Na závěr dne jsme navštívili zá-
mek Rájec-Jestřebí, který nás okouzlil jak 
svou architekturou, tak rozlehlým parkem.

Celý den se nesl v přátelské a pohodové at-

mosféře za příjemného slunečného počasí. 
Účastníci si odnesli nejen nové zážitky, ale 
i spoustu hezkých vzpomínek na společně 
strávený čas.

Z ČINNOSTI TJ SOKOL LUKAVEC

Zábavné sportovní odpoledne 
v Lukavci přilákalo děti i dospělé
V sobotu 30. srpna 2025 se na místním hřišti 
uskutečnilo Zábavné sportovní odpoledne, 
které pro děti i dospělé připravila naše tělo-
cvičná jednota TJ Sokol Lukavec. Počasí nám 
přálo – celý den panovalo slunečné babí léto, 
a tak si účastníci mohli naplno užít pestrý 
program.

Odpoledne zahájilo loutkové divadlo, po 
němž následovaly různé soutěže pro děti, 
především malé děti si vyhrály v senzohrát-
kách, které pro ně připravila Venda Pavlicová 
z rodinného centra Smíchule. Velký zájem 
vzbudila laserová a biatlonová střelnice, kde 
si malí i velcí mohli vyzkoušet svou přesnost 
a soustředění.

Vrchol programu přišel v podvečer – parkou-
rové vystoupení s workshopem, které před-
vedl mistr ČR v parkouru Marek Moravec se 
svými kolegy. Diváci obdivovali akrobatické 
prvky i překonávání překážek, a děti si samy 
vyzkoušely základy parkouru a akrobacie na 
žíněnkách a dřevěných překážkách. Byl to 
krásný pohled na hřiště plné dětí, které dvě 
hodiny běhaly, skákaly a nadšeně si zkoušely 
nové prvky.

Celý areál hřiště navíc ožil bohatým dopro-
vodným programem. Nejmenší děti se nad-
šeně vrhaly na skákací hrad, elektromotorky, 
kolo štěstí, malování na obličej a výtvarné 
dílny. Každý si mohl přijít na své.

O dobrou náladu se postaralo i občerstvení 
– od hranolek, párků v rohlíku a steaků přes 
malinovku a pivo až po kávu, koláčky a skvělé 
zákusky.

Atmosféra celé akce byla skvělá, lidé se ba-
vili, sportovali a povídali si. TJ Sokol Lukavec 
děkuje všem organizátorům, účinkujícím 
a dobrovolníkům, kteří se podíleli na pří-
pravě, a také všem návštěvníkům za hojnou 
účast. Už teď se těšíme na další společné 
akce!

TJ Sokol Lukavec
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1. října 18:00 Cestovatelská přednáška Petra Nazarova Banát - příběh českého 
ostrova v srdci Balkánu

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací mísnost 
Knurrova paláce 60 Kč

4. října 18:00 Setkání místních hudebníků Vezmi nástroj, přidej 
hlas

kavárna My Day 
Fulnek kavárna My Day Fulnek X

10. - 11. října ------ Motoristická soutěž s hudebním dopro-
vodem místních kapel Rally Fulnek - Odry

Daltek Group, město 
Fulnek, město Odry 
a další

náměstí Komenského 
a okolí X

18. října 10:00 Doprovodný program pro děti, kapelou 
Vítek a historickými vozy Výlov rybníka paní Kamila Slová-

ková Vlkovice, čp. 12 X

18. října 15:00 Loutková revue se známými postavič-
kami

Veselá pouť s hosty Jů 
a Hele město Fulnek sál Kulturního domu 

Fulnek 100 Kč *

21. října 17:00 Přednáška Petra Večerky Pouť do Santiaga de 
Compostela

Comenius Fulnek, 
z.s.

zasedací mísnost 
Knurrova paláce

30 Kč /  
60 Kč

23. října 15:00 Odpoledne pro děti se soutěžemi 
a tombolou

Podzimní jablková 
párty v halloweenském 
stylu

ZŠ J. A. Komenského jídelna při ZŠ J.A.Ko-
menského X

25. října 17:00 Hudební festival s kapelami Midnight,  
Limity, Echo a DJ Petrovićem FULLFEST skupina Limity sál Kulturního domu 

Fulnek od 100 Kč

29. října 17:00 Cestovatelská přednáška Jany a Vladímí-
ra Poulíkových

Albánie - tak trochu 
jiná Evropa

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací mísnost 
Knurrova paláce 60 Kč

31. října 16:00 Strašidelná stezka se světelným 
zákulisím

Halloween party a pod-
zimní fotokoutek

kavárna My Day 
Fulnek a město 
Fulnek

Knurrův palác X

1. září - 31. 
října

dle otevírací 
doby knihov-

ny

Výstava ilustrací Kačky Illnerové z knihy 
Kláry Smolíkové Dalila a výtah bez dveří Komenského 

knihovna Fulnek
Komenského knihovna 
Fulnek X

1. října - 31. 
prosince

pondělí - 
pátek 10:00 

- 16:00

Výstava části obsahu tubusů z let 1948 
a 1973 nalezených při rekonstrukci 

radnice

Výstava Poselství z 
minulosti město Fulnek Knurrův palác X

3., 10., 17., 24. 
a 31. října 9:00 - 11:00

Přednášky Mgr. A. Knápka, Mgr. M. Vitka 
nebo např. Mgr. E. Glogarové na historic-

ké i společensko-kulturní témata
Muzejní škola Svět Komenského 

Fulnek
Svět Komenského 
Fulnek

500 Kč 
(celý 

cyklus)

www.facebook.com/fulnek

Volby 2025
Volby ani nezačaly,

a volič po volbách bude zase malý?

Po kolikáté již vymýšlíte, jak na voliče,

aby hlas vám dali a slib po volbách nežádali.

To se na nás sliby valí, hesla, plakáty,

koho volit tady. Málem by nás před volbami láskou 

umačkali.

Tolikrát již pronesená hesla,

aby se mnozí uchopili vesla.

Co však po nich zbyde, řekněte si, lidé.

Jak to potom dopadá, když volič postrádá naplnění slibu 

– kde volič dělá chybu?

Kolik to bylo voleb, tolik slibů. Je to záruka, že budeme 

žít v klidu?

Kolikrát již v minulosti nabízeli ze skromnosti,

a nakonec lidem zbyly jen ohlodané kosti.

Namísto zájmu o člověka spláchla nás pak velká řeka.

Ten, kdo v ruchu neuměl plavat, musel si velký pozor 

dávat.

Ceny do výšin vyšplhaly, bydlení je nedostupné, energie

vystoupala, a v živobytí to není vůbec položka malá.

Jak ti dnešní kandidáti nepříznivý vývoj zhatí?

Jak se o lid postarají a naplní lidské tužby,

jsou hodni vůbec této služby?

Ve svobodě slova přibyl nám rádce, aby na křižovatce

dali jsme se správným směrem.

Rozmanitost názorů říkají, že není možná bez dozoru?

Lidé, jak si letos poradíme,

když slyšeli jsme mnohokrát, že nemáme se bát

a slibotechnám svůj voličský hlas dát.

Slyšeli jen sliby – a co řekneme tentokrát?

Děkujeme, nechceme, sliby jsou jen sliby.

Jedno však je jisté: že kdo již dříve sliboval,

a lidem pohrdal, nevyslyšel prosby,

neměl by být král!

Od srdce vás zdravím, lidé, po dlouhém čase –

ať se nám dobře žije zase.

Volme srdcem i rozumem, ať svých práv zase nabudem.

To je naše přání pevné – po aroganci ať se země slehne.

Přeji vám, lidé moji, ať se srdce upokojí

a volby všechny lidi spojí.

Ladislav Blahuta
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Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu poukázky. Poukázky 
nelze sčítat. Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, telefon: 556 770 
887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou 
tajenku do 12. října 2025. Výherce souhlasí s uveřejněním. Blahopřejeme panu Milanu Ricklovi z Nového Boru, vylosovanému výherci srpnového čísla Zpravo-
daje. Odpověď na tajenku zněla: V ZÁŘÍ HURÁ DO ŠKOLY

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


